

În atenția abonaților la ziarul "BURSA"

Dacă sunteți abonați la ziarul "BURSA" și nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la nr. de telefon: 021.311.22.36/37 sau la adresa de e-mail: abonamente@bursa.ro.

DEPARTAMENTUL DIFUZARE "BURSA"



Designerul Roberto Cavalli a inaugurat oficial magazinul de lux din Capitală

PAGINA 2

Fostii proprietari condamnă amendamentele UDMR pe legea retrocedării

PAGINA 3

Sute de companii s-au înscris în FIA

PAGINA 4

Dan Paul: "Bursa are nevoie de promovare"

PAGINA 5



GRAM AUR = 150,5192 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,5984 RON

EURO = 4,3747 RON

DOLAR = 3,3470 RON

ATE BANK ROMÂNIA, PRELUATĂ PENTRU 10 MILIOANE DE EURO

Umbrărescu și Burduja își împlinesc visul unei bănci cu capital autohton

• Marinell Burduja: "Vrem să servim antreprenorii români" • În acționariatul băncii urmează să intre și alți oameni de afaceri români

Aciziția ATE Bank România de către Dorinel Umbrărescu are la bază dorința de a pune bazele unei instituții de credit cu capital autohton care să servească interesele antreprenorilor din țara noastră, ne-a declarat Marinell Burduja, fostul prim-vicepreședinte al Raiffeisen Bank România, cel care a fost "arhitectul" tranzacției.

Varianta cumpărării unei bănci prezente pe piața locală a fost preferată înființării unei de zero din motive de simplitate și rapiditate, ne-a explicat domnia sa.

Piraeus Bank a anunțat, ieri, că a vândut integral pachetul de acțiuni pe care îl deținea la ATE Bank România, reprezentând 93,27% din capitalul social al instituției de credit, într-un raport remis Burssei de la Ate. Tranzacția, în valoare de 10,3 milioane euro, urmează să se realizeze după divizarea băncii și transferul activelor și a unei părți a pasivelor

sale către subsidiara din țara noastră a Piraeus. De asemenea, acordul va fi supus aprobării din partea Băncii Naționale a României (BNR).

Ziarul BURSA a anunțat, în ediția de ieri, că omul de afaceri Dorinel Umbrărescu și bancherul Marinell Burduja nu ar fi străini de tranzacție.

Marinell Burduja ne-a precizat că întregul portofoliu de credite ale ATE România urmează să fie absorbit de Piraeus Bank România, în timp ce o parte a depozitelor vor rămâne la ATE, în funcție de gradul în care acestea se vor regăsi în portofoliul agenților care sunt parte a acordului.

"Ne-am asumat achiziția unui număr limitat de agenții. Depozitele deschise la acestea vor rămâne la banca achiziționată, iar restul vor trece la Piraeus Bank România. Nu știm încă ponderea acestor depozite în portofoliul actual", arată domnia sa.

În acționariatul băncii urmează să intre și alți oameni de afaceri, alături



Marinell Burduja

de Dorinel Umbrărescu, potrivit lui Marinell Burduja.

De altfel, Ioan Niculae, proprietarul "InterAgro", a declarat, cu ocazia lansării Forumului Investitorilor Autohtoni, că intenționează să sub-

scrie acțiuni ale instituției de credit și că știe de existența altor persoane care doresc să facă acest lucru.

ALEXANDRU SĂRBU

(continuare în pagina 6)



Scad creditele neperformante în Spania

Creditele neperformante din sectorul bancar al Spaniei au scăzut la 10,39% din total în februarie, de la 10,78% în ianuarie, anunță banca centrală de la Madrid.

C o n f o r m a n t e a B ă n c i i S p a n i e i, c r e d i t e l e n e p e r f o r m a n t e au scăzut în urma transferului activelor toxice din băncile naționalizate în așa-numita "bancă rea".

Bundesbank: "Criza din Europa ar putea dura un deceniu"

Europa ar putea avea nevoie de până la zece ani ca să depășească criza datoritorilor, iar o soluție pe termen lung va veni numai după ce politicienii vor renunța să se mai bazeze pe măsurile Băncii Centrale Europene (BCE) și vor implementa reforme structurale, a declarat președintele Bundesbank, Jens Weidmann, citat de Wall Street Journal. În opinia sa,

"depășirea crizei și a efectelor acesteia va rămâne o provocare pe parcursul deceniului următor".

Weidmann a mai afirmat că BCE ar putea reduce dobânda de politică monetară, dacă datele macroeconomice susțin o astfel de decizie. Dar, Weidmann a avertizat că o eventuală reducere a dobânzii de referință a BCE nu ar schimba evoluția economică a uniunii monetare.

Yenul și dolarul pierd teren față de euro

• Cursul valutei, în atenția reuniunii G20

Yenul japonez și dolarul s-au depreciat ieri, pe piețele externe, față de euro, în condițiile în care s-au redus costurile de împrumut ale Spaniei în cadrul unui plasament de titluri, iar Germania a aprobat pachetul de salvare destinat Ciprului.

Yenul a coborât cu 0,4% la ora 10.51, pe piața din New York, ajungând la 128,32 unități/euro. Declinul a venit după o apreciere de 0,5% în ziua precedentă. Yenul a pierdut teren ieri față de majoritatea valutei partenerilor comerciali ai Japoniei, investitorii orientându-se către active precum acțiunile europene.

Dolarul a scăzut cu 0,3% ieri, la ora 10.47, tot la New York, atingând 1,3064 unități/euro. Miercuri, dolarul s-a apreciat până la 1,3002 unități/euro – cel mai puternic curs din 8 aprilie până în prezent.

Indicele Dollar, care măsoară valo-

ruția dolarului față de șase valute ale partenerilor comerciali ai SUA, a scăzut cu 0,3% la ora 10.41, la Intercontinental Exchange, ajungând la 82,446 puncte. La data de 16 aprilie, acest indice cobora la 81,716 puncte, cel mai redus nivel din 28 februarie până la momentul respectiv.

Menționăm că Spania a vândut titluri de stat de 4,7 miliarde euro ieri, cu randamente în 2016 și 2023. Suma obținută a depășit ținta maximă avută în vedere de guvern: 4,5 miliarde euro. Obligatiunile cu scadența la zece ani au fost plasate la un randament mediu de 4,612%, față de 4,898% la licitația similară anterioară, din 21 martie. În cazul titlurilor cu maturitatea la cinci ani, randamentul a scăzut la 3,257%, de la 3,557%.

ALINA VASIESCU

(continuare în pagina 3)

PCC și Chimcomplex - posibilă colaborare pentru privatizarea Oltchim



Omul de afaceri Ștefan Vuza, care controlează Chimcomplex Borzești, și acționarul minoritar al Oltchim, PCC SE, s-ar putea asocia pentru preluarea combinatului, potrivit unor surse din piață.

Poteza este susținută și de faptul că atât Wojciech Zaremba, reprezen-

țat PCC, cât și Ștefan Vuza au declarat că, pe 23 aprilie, vor face anunțuri legate de Oltchim.

Vuza a spus că marșa viitoare va face un anunț cu privire la intențiile sale legate de Oltchim și că acest anunț va fi făcut împreună cu partenerul cu care va forma un consorțiu,

în vederea privatizării combinatului de la Râmnicul Vâlcea.

În același timp, Wojciech Zaremba, reprezentant PCC SE în România, a trimis o invitație pentru aceeași zi de marți, 23 aprilie, dată la care va anunța, în cadrul unei conferințe de presă, "proiul plan de reorganizare a Oltchim".

De altfel, existau zvonuri despre o posibilă colaborare între cei doi încă din toamna anului trecut, când a fost derulată procesul de privatizare a combinatului vâlcean, care s-a finalizat cu un șecș.

EMILIA OLESCU,
ALINA TOMA

(continuare în pagina 6)

Oltchim, copilul cu multe moașe

Oltchim duce lipsă de orice, numai de planuri de redresare nu. Cu aproximativ o lună în urmă, ministrul Economiei, Varujan Vosganian, spunea că are pe birou vreo cinci planuri de reorganizare, inclusiv de la fostul director general Constantin Roibu. Domnul Vosganian a comentat că Oltchim este într-o situație dificilă și nu își permite să refuze niciun proiect de salvare.

Recent, PCC, acționarul minoritar semnificativ al combi-

natului vâlcean, a anunțat că are propriul plan de reorganizare, pe care îl va prezenta marți. Și Ionel Blănculescu, consilier onorific al premierului Victor Ponta, a declarat că, în aproximativ două săptămâni, va avea un proiect de redresare a Oltchim, realizat de o echipă de specialiști.

Dar degeaba are Oltchim atâtea planuri de salvare, pentru că niciunul dintre acestea nu poate fi implementat fără aport de capital, ne-a declarat Corneliu Cernev, unul dintre liderii salariaților din combinat.

Ofertele pentru cumpărarea Bank of Cyprus România, respinse

Banca Centrală a Ciprului a respins ieri ofertele depuse de Banca Transilvania și Raiffeisen Bank pentru preluarea totală sau parțială a succursalei Bank of Cyprus din România, potrivit unor surse, citate de Mediafax. Banca Națională cipriotă caută, acum, alternative de transfer a depozitelor de la unitatea locală. Depozitele de la BoC au coborât sub 100 milioane euro.

În presă a circulat informația potrivit căreia cele două oferte au fost considerate mult prea mici în comparație cu ceea ce a evaluat comitetul de restructurare a sistemului bancar din Cipru, prin consultanți.

Raiffeisen Bank ar fi cerut un discount mai mic pentru creditele pe care urma să le preia de succursala din România a Bank of Cyprus, dar Banca Transilvania, deși a solicitat un discount mai mare, a fost dispusă să includă în portofoliul majorității creditelor cu un serviciu bun al datoriei.

Deși a solicitat un discount peste cel cerut de Raiffeisen, Banca Transilvania ar fi mandatată avocații și reprezentanții trimiși în Cipru să continue negocierile, dar aceștia au avut o marșă destul de limitată de îmbunătățire a ofertei, sub presiunea acționarilor BERD și IFC.

Activelor înregistrate în succursala BoC din România însumează circa 450 de milioane euro, din care puțin peste 350 milioane euro reprezintă credite.

Comparativ cu cele mai recente cifre publicate de succursala locală, care indicau un nivel al depozitelor



de peste 200 de milioane euro, în prezent portofoliul rămas însumează puțin sub 100 de milioane euro.

De la momentul închiderii succursalei, în data de 1 aprilie, s-au efectuat retrageri care însumează circa 3 milioane de euro.

De asemenea, există informații că unii deponenți români au acceptat înăinte de declanșarea crizei din Cipru să realizeze plasamente prin intermediul succursalei locale direct în Cipru, la un randament ușor mai ridicat.

Rămâne de văzut ce soluție va găsi Banca Centrală a Ciprului pentru a scoate depozitele Bank of Cyprus din România de sub procesul de "bail-in", așa cum au procedat în Grecia și Marea Britanie.

În cazul Bank of Cyprus, deponenții cu mai mult de 100.000 de euro nu vor fi aplicați și în unitățile din alte state, Bank of Cyprus a decis să încheie succursala din România începând cu 1 aprilie, inițial pe termen de o săptămână, timp în care urma să identifice un cumpărător pentru activele din bilanțul local.

Măsura a fost prelungită, o săptămână mai târziu, până luni, 22 aprilie, inclusiv.

Deși a informat inițial succursalele că măsurile nu vor fi aplicate și în unitățile din alte state, Bank of Cyprus a decis să încheie succursala din România începând cu 1 aprilie, inițial pe termen de o săptămână, timp în care urma să identifice un cumpărător pentru activele din bilanțul local.

Măsura a fost prelungită, o săptămână mai târziu, până luni, 22 aprilie, inclusiv.

V.R.

